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在新的历史条件下着力加强支部的思想和组织建设

------纪委、审计处党支部申报2005-2007年度先进党支部材料

根据华师党字（2007）17号文件精神以及机关党委的要求，我支部经过认真讨论，决定申报先进党支部，借此机会，认真总结近两年支部工作，同时向其它支部学习，相互交流，共同提高。

本支部现有20名正式党员，其中在职党员11名，离退休党员 9 名。在新的历史时期，如何把党支部建设成坚强的战斗堡垒，如何充分发挥共产党员的先锋模范作用，这是摆在我们面前的一个重要课题，下面从两方面进行总结：

一、思想建设方面

当代社会是一个观念多元化的开放型的社会，党员也不是生活在真空里，如何使党员能够以高标准严格要求自己，践行为人民服务的宗旨，做无私奉献的表率，这就需要与时俱进，不断提升党员的思想觉悟，保持一种旺盛的工作状态和奋斗精神，保持党员内心的生机与活力。我们在党员的思想教育方面主要遵循了“求实”、“创新”、“和谐”的原则。

“求实”：即实事求是、实实在在。我们精心安排、组织每一次组织生活，使大家过的有意义，有收获，次数虽然不多，但实实在在，扎扎实实，收到成效。如在保持共产党员先进性教育活动中，在年终民主生活会上，大家能拿起批评与自我批评的武器，互相指出存在的问题与不足，切中要害，发人深省，但又是与人为善。不论职务高低，都能平等对待，使之心悦诚服。这使得我们就像经常在照镜子，经常在打扫灰尘。

“创新”：即在组织生活的形式上不是一成不变，而是根据党员的心理、党员的需求，采取生动活泼的方式，使组织生活的效果达到最大化。近两年来，我们利用周末时间，深入实地参观考察、调研，如我们参观考察了民办高校的典型——武汉生物工程学院，学习他们先进的办学理念、管理体制，以及艰苦奋斗的创业精神；我们还奔赴罗田大别山革命老区，开展“五个一”活动，缅怀革命先烈，重温先辈的革命精神，使大家对保持共产党员先进性教育有了更深刻的理解：“一个政党过去先进，不等于现在先进；现在先进，不等于永远先进。”我们一定要继承发扬党的光荣传统，始终代表人民群众的利益，踏实工作，勇于奉献，为党旗增辉。

根据学校党委组织部的要求，我们还认真开展了“特色党日活动”。为了搞好这次活动，我们结合本部门的工作性质和特点，抓廉政教育，警示教育，从自己做起，我们组织支部全体党员赴汉阳监狱参观。通过参观和介绍，尤其是三位服刑人员的现身说法，对大家震撼很大，这三位曾经位居高职、政绩辉煌，但在金钱、美色等诱惑面前打了败仗，如今身陷囹圄。大家一致的感受是：要常修为政之德，常思贪欲之害，常怀律己之心，永远保持共产党员的一身正气和一付傲骨。这次活动还被学校评为特色党日活动一等奖。

这些组织生活的形式和内容深受党员欢迎。不论是年青的党员还是老党员，还包括党外的同志都积极踊跃参加，开阔了视野，获取了信息，交流了感情，受到了教育。

“和谐”：我们支部由两个单位的党员组成，支委一班人团结合作。我们平时注重将支部建成一个团结的、和谐的战斗集体。由于工作性质相近，平时工作上我们经常沟通，互相支持，党员之间也能坦诚相待，互相关心，通过组织生活和一系列的活动，老党员和年青的党员之间、党员和非党员之间都增进了了解，加强了团结，增进了友谊，都把支部看成自己的家。

二、组织建设

尽管业务繁忙，但组织建设我们没有放松，因为组织建设也是支部建设的一个重要方面，从大的方面说，关系到我们党的吐故纳新，党的队伍的发展壮大。

2005年以前，审计处8个人中只有3名党员。主要原因是，审计处是一个业务部门，大多数是专业技术人员，认为只要把工作干好，入不入党没关系。另外也有大环境的影响，党内的不正之风、腐败分子也败坏了党的形象，针对这种情况，支部做了大量的工作，一方面党员以身作则，树立好的榜样，另一方面鼓励非党员同志用高标准严格要求自己，积极向党组织靠拢。另外也给他们创造一个良好的环境和氛围，使他们看清努力的方向和目标。同时工作上给他们压担子，使他们有更多的锻炼机会和施展自己才华的舞台。通过支部的关心帮助和个人的积极努力，近两年先后有3名同志加入了党组织，并成为工作中的骨干。如方同庆同志被学校选派到汉口分校担任财务处长，去年被分校评为全校十佳管理者之一。金忠兆同志担任了多个审计项目的负责人，去年年终考核被评为优秀。李庆红同志由于工作突出，也被评为机关作风建设先进个人。还有一位年青的同志也被作为重点培养对象列入了发展计划。在这样一个团结、上进、和谐的氛围中，去年刚刚调进来的一位年青的工程师今年也向党支部递交了入党申请书。

三、效果

党支部的工作最终要体现到我们每个单位和每个党员的本职工作中。近两年来，我们在工作上不断开拓、创新，受到上级部门和省内外兄弟院校的好评，我们的工作经验和研究成果多次在有关会议上交流。我们作为监督部门，用我们的实际行动和真诚的心在为学校防范风险、保驾护航方面作出了不懈的努力，从而也在逐步赢得人们的理解和认可。我们将继续努力，保持发扬党的优良作风，在新的时期为党立新功。
                         纪委、审计处党支部
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