华中师范大学艺术教育年度报告

（2018-2019年度）
华中师范大学全面贯彻落实党的十九大精神，深入学习领会习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会讲话精神，围绕立德树人根本任务，将党的教育方针、教育规划纲要融入大学生艺术教育全过程，充分发挥艺术教育“辅德”、“益智”、“健体”的功能。学校积极落实教育部制定颁布的《学校艺术教育工作规程》（教育部令第13号）、《全国普通高等学校公共艺术课程指导方案》（教体卫艺厅〔2006〕3号）和《教育部关于切实加强新时代高等学校美育工作的意见》（教体艺〔2019〕2号）等文件精神，对艺术教育工作实施进行了稳妥的规划和部署，将艺术教育纳入学校人才培养整体工作，确立了艺术教育在学校教育教学体系中不可动摇的地位，促进大学生全面发展，取得了较好的成效。

一、大学生艺术教育教学资源建设

学校成立美育教学与研究中心，统筹公共艺术教育规划和实施工作，解决美育以及艺术教育资源分散等问题。充分发挥美术、音乐、文学、历史、新闻等专业优势，构建学校美育课程体系、艺术鉴赏课程、艺术实践课程体系。

学校注重艺术教育课程建设，在课程设置、课程建设、课程开设等过程中，始终把提高学生艺术修养等放在一个重要的位置，充分体现了学校对艺术教育教学的重视和支持。艺术教育教学资源的建设与拓展，为学校开展大学生艺术教育提供了坚实的基础保障，一系列艺术教育课程的开设提高了学生的艺术文化素质和审美意识，受到了学生的普遍欢迎和高度赞扬。
学校在2018-2019学年度面向全体本科学生开设艺术教育类课程的课程三百多门，如《艺术概论》、《漫画艺术欣赏与创作》、《西方现代绘画鉴赏》、《西方古典音乐鉴赏》、《中外经典美术作品赏析》、《中国传统音乐文化赏析》、《漫画艺术欣赏与创作》、《民间美术与手工制作》、《陶土乐器陶笛的演奏》、《田野中的荆楚音乐文化》、《音乐欣赏》等课程，选课总人数达到2万余人次。

学校所有教室均为多媒体教室，其中多功能智慧教室84间，全校座位总数近30000个，有力保障了我校艺术教育教学的顺利开展。
新图书馆是一个集“借、阅、藏、学、研”于一体的文献资源中心和自主学习中心，采用“大流通、大阅览、大咨询、大服务”和“一卡通”的运行管理模式，既重视学习空间的构建，也注重信息化水平的提升，是一座智能化、数字化、个性化的新型图书馆。新馆内设有学校的两个985平台项目——教师教育资源中心和人文艺术教育中心。人文艺术教育中心面向师生进行人文素质教育和人文艺术展示，既提升了我校文化特色，也为高校图书馆参与学校人文素质教育开辟了新途径。

二、大学生艺术教育师资队伍建设

师资队伍建设是推动大学生艺术教育深入开展的关键环节，学校高度重视艺术教育师资队伍建设。学校主要依托音乐学院和美术学院开展大学生艺术教育师资队伍建设，这两个学院承担了全校大部分艺术教育课程的教学工作。
音乐学院拥有一支专业门类齐全、年龄结构合理、有敬业精神和学术影响的师资队伍，专业教师66人，教职工中正教授14人，副教授28人，讲师38人，具有博士学位和在读博士17人。现设有六系一所三中心两部：钢琴系、器乐系、声乐乐、音乐学系、舞蹈系、作曲指挥系、音乐研究所、中国合唱艺术研究中心、湖北省音乐教学实验示范中心、中国雅歌艺术中心、艺术实践部、社会教育部。

美术学院现有专业教师64人，其中教授和副教授30人，讲师 32人，具有博士、硕士及以上学位的教师54人，占教师总人数比例80%以上，在岗教师中有博士、硕士生导师31人。学院下设美术学系、艺术设计系、造型艺术系和城市形象与当代艺术中心及美术文化研究所，现有艺术教育（美术）、视觉传达设计、环境设计、动画、绘画五个本科专业，美术学、设计艺术学两个硕士学位点。 
在以上两个艺术教育骨干学院的引领与推动下，学校大学生艺术教育基础师资队伍建设稳步推进，为学校大学生艺术教育如火如荼开展提供了师资保障。

三、加强校园文化艺术环境建设

学校高度重视校园文化艺术环境对大学生艺术教育的潜移默化作用，完善学校艺术活动组织体系，有序推进名师名家进校园，组织各类艺术展演及竞赛活动，邀请国内外知名学者和艺术大师参加“美育大讲堂”等学术活动，培养学生审美情趣和创造力。组织学生参加“手绘最美教师”、“手绘最美劳动者”活动，开展“访民情、看发展、画变化”、“致敬劳动者”等艺术创作实践活动，将艺术所蕴含的优秀传统文化教育元素融入观展过程，提升学生实践能力，推动公共艺术教育与校园文化融合发展。

学校举办“桂子山美育节”，以思想引领、专业研讨、艺术展览、艺术体验、社会服务为主要内容，围绕创意集市、非遗作品展、布贴剪纸体验、毕业作品大家谈等主题项目，开展系列美育活动，让学生近距离了解艺术、感受艺术、体验艺术，提升学生艺术修养。探索建立“博雅数字美术馆”线上平台，扩大艺术美的辐射面和影响力。依托学院开放日、陶艺乐烧等一系列艺术展示、体验活动，打造美育空间，营造浓厚校园艺术氛围。

学校加强校园文化艺术社团组织建设，以及多层次、多类型校园文化艺术活动品牌营造，助推大学生艺术教育。多年来，华中师范大学以 “树人杯”艺术文化节为引领，营造了“博学、博爱、博雅”的“三博”校园文化氛围，彰显了“忠诚博雅、朴实刚毅”的华师精神。大力弘扬中华优秀传统文化，连续三十多年举办湖北省“一二▪九”诗歌散文大赛、承办“聂绀弩杯”大学生中华诗词邀请赛、“桂苑之歌”等成为我校传统的校园文化活动，在武汉乃至全国产生了较大影响，为学生成长成才提供了广阔舞台。
　　“树人杯”艺术文化节为进一步弘扬和培育社会主义核心价值观，传承中华优秀传统文化，充分展现“忠诚博雅、朴实刚毅”的华师精神，进一步深化“走下网络、走出宿舍、走向操场”主题活动，创造蓬勃的校园文化成果。艺术文化节各项活动围绕“礼敬传统文化， 艺汇青春风采”主题开展，利用校训育人、文化育人的平台，进一步展示我校学生的良好精神风貌，激发广大青年学生学习和提升艺术文化素质的热情，鼓励学生树立远大理想，陶冶美好情操，献博爱之心，兴博学之风，做博雅之人。

“桂苑之歌”爱心演唱会是华中师范大学爱心文化的品牌活动，每一届的“桂苑之歌”爱心演唱会都得到各位老师同学校友们的大力支持，所筹资金均作为“桂苑之歌”助学金资助困难学生，主要资助在校期间积极参与各项志愿服务活动、校园文化活动、品学兼优的大学生，促进他们全面发展并顺利成才，鼓励他们再接再厉，帮助他人、服务社会。
大学生艺术团是校团委直属的学生群众文艺团体，大学生艺术团以“精诚团结，砺练精彩瞬间”为宗旨，以繁荣校园文化生活为目标，每年承担“迎新文艺晚会”、纪念“五·四”、“一二·九”文艺晚会、“艺海扬帆”等品牌活动，并且代表学校参加省内外各类文艺演出及比赛。这些活动为加强校园精神文明建设，营造积极、健康、向上的校园文化氛围，提高青年学生文化艺术素质做出了重要贡献。

　　Tiankong合唱团成立于2001年，Tiankong天空合唱团打破传统的合唱表演风格，勇于创新，特别是在合唱声音训练、合唱音响、音乐表现及演唱现代合唱作品方面都有独道的创意。合唱团的演唱将作品的深刻情感与内容融进纯真甜美、空灵质朴的音色之中，众人合唱的声音仿佛出自一人，和谐又不失层次感，将音乐的魅力表现得淋漓尽致。2008年荣获中央电视台第十三届全国青年歌手电视大奖合唱类比赛银奖，先后在国外及国内各大音乐厅举行多场专场演出。

　　湖北省高校“一二•九”诗赛是由华中师范大学于1984年率先发起，目前大赛已经成功举办了28届。随着大赛的影响力不断增强，参赛的高校不断增加，现已成为我省高校最有影响的校园文化活动之一。大赛旨在纪念“一二•九”爱国学生运动，营造高雅的校园文化氛围，丰富和活跃校园生活，传承民族精神，提高青年学生的人文素质和道德情操。
从上个世纪50年代至今，华中师范大学露天电影场每个周末坚持放映电影。进入新世纪以来，学校拿出专款，免费为师生放映优秀影片，不仅吸引了校内师生，也吸引了附近高校学子。能容纳6000人的露天电影场更是校园文化活动的首选场所。露天电影场，已经成为一代又一代华师人的共同记忆，每当忆起母校都会谈起在露天电影场看过的影片，每当回到桂子山都会去露天电影场寻找曾经的大学生活。露天电影场已经成为百年华大的一个文化地标，也成为一个不老的传奇。

四、进一步完善大学生艺术教育保障机制

学校认真执行国家制定的配置标准，大力加强场馆建设，充分发挥场馆等设备设施的功能，满足艺术教育教学和大型艺术活动需求。筹资建立了10000多平方米的音乐楼和标准音乐厅，建有多媒体教室，购置了钢琴一百多台，投入使用了具有现代教学意义的数码钢琴，可供全校师生开展艺术活动使用。此外，学校还设有可容纳600余人的学生活动中心1个，专门用于学生开展各类文化艺术活动。在经费保障方面，学校从教学经费、基本科研业务费、学生社团建设专项经费、学生艺术团专项经费等方面对艺术教育提供经费支持。近年来，用于艺术教育的经费整体呈现上升态势，有力保障了艺术教育发展的基本需求。
