华中师范大学巡视整改工作整体情况概况

[bookmark: _GoBack]根据教育部党组统一部署，2018年10月8日至11月22日，部党组第二巡视组对华中师范大学党委开展了巡视。2019年1月8日，第二巡视组向学校反馈了巡视情况，指出了整改意见和建议，明确了整改要求。学校党委对巡视反馈意见高度重视、深刻自省，把巡视整改作为学校最重大最严肃的政治任务，以最坚决、最认真、最严肃的态度抓紧抓实抓好。现将1月8日以来学校党委巡视整改落实总体情况概述如下。
一、提高政治站位，统一思想认识，增强巡视整改政治自觉
学校党委充分认识到，巡视是政治巡视，必须站在讲政治的高度来深刻认识。巡视整改不落实，就是对党不忠诚；巡视整改落实不及时、不彻底，同样是对党不忠诚。巡视整改意见反馈以后，学校党委第一时间召开党委常委会，认真学习中央和教育部党组有关新时代巡视工作的精神和要求，深刻领会巡视反馈意见和整改要求，并通过召开领导班子巡视整改专题民主生活会、寒假巡视整改工作研讨（扩大）会、新学期工作部署会、巡视整改工作推进会等多个途径以及校报、广播、橱窗、校园网多种宣传媒介，将学校各级党组织、广大党员干部和师生员工的思想统一到习近平总书记关于巡视工作的重要指示要求上来，统一到中央和教育部党组对高校巡视工作决策部署上来。
学校党委充分认识到，坚决维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位、坚决维护党中央权威和集中统一领导，是新时代巡视工作的“纲”和“魂”。 巡视整改首先要强化政治自觉，旗帜鲜明讲政治。如果只把巡视整改当作一般性、业务性、阶段性工作，整改就会存在过关意识、应付思想。要以“四个意识”导航、“四个自信”强基、“两个维护”铸魂，不断提高政治能力，在“治未病”上下更大功夫。要着力净化政治生态，采取坚决有力的措施重构学校政治生态。
学校党委充分认识到，要坚决把巡视整改作为检验“四个意识”的“试金石”，作为检验“两个责任”的重要标尺，切实扛起巡视整改的主体责任。党委书记要坚决履行好“第一责任人”的责任，绝不能“新官不理旧账”。领导班子成员必须逐一主动认领整改责任，落实“一岗双责”。要坚持问题导向、目标导向和效果导向，确保“件件有着落，条条有回音”。特别是要处理好本轮巡视和上一轮巡视的关系，做到贯通整改、一并整改，做到整改见底，以实实在在的整改实效让组织放心、让群众满意。
学校党委充分认识到，要及时巩固和深化巡视整改成果，注重建章立制，深化标本兼治，用规章制度固化整改成果。要把巡视整改与加强党的建设紧密结合，以巡视反馈的问题为抓手，不断加强党对学校工作的全面领导，不断强化党委管党治党、办学治校的主体责任，不断提升党委把方向、管大局、作决策、抓班子、带队伍、保落实的能力。把巡视整改与学校改革发展紧密结合，将巡视整改的成果转化为办学治校的方略和动力，加快建设教师教育特色鲜明的研究型高水平大学，努力向中国特色世界一流大学奋进。
二、突出问题导向，坚持标本兼治，认真研究制订整改方案
针对巡视组所指出的主要问题、重点问题和意见建议，学校党委认真对照分析检查，深挖问题根源，举一反三，深入研究。2019年1月8日，教育部党组第二巡视组巡视华中师范大学党委意见反馈会在校召开后，学校党委在1月9日第一时间召开常委会专题研究部署巡视整改方案制订工作，要求对照巡视反馈意见，深刻反思、深入研讨，逐条逐项落实。1月14日，学校党委常委会听取了巡视整改任务分工落实推进情况的汇报，研究确定了校领导班子成员和职能部门整改任务清单。1月18日，学校党委常委会专题听取了整改措施和整改时限落实情况的汇报，研究通过了巡视整改方案，并决定呈送部党组巡视工作领导小组办公室审核。1月21日，部党组巡视工作领导小组办公室负责同志向学校党委书记和校长反馈了学校巡视整改方案的审核意见，并提出了明确的修改意见。1月22日，学校巡视整改领导小组召开巡视整改工作推进会，对部党组巡视工作领导小组办公室的反馈意见进行了传达研讨，对方案的修改和完善工作进行了部署。1月26日，学校党委常委会对修改后的巡视整改方案进行了专题审议，并呈送部党组巡视工作领导小组审定，形成了最终的《中共华中师范大学委员会落实教育部党组第二巡视组巡视反馈意见整改方案》以及《中共华中师范大学委员会落实教育部党组第二巡视组巡视反馈意见的整改台账》。
《整改方案》和《整改台账》围绕第二巡视组指出的学校存在的4个方面、13大项、39个突出问题，有针对性地确定了92条具体整改任务，逐条逐项明确落实责任领导、责任单位、责任人以及整改时限。根据整改方案，坚持做到即知即改、立行立改；对于短期内能够整改到位的问题，迅速进行集中整改；对于比较复杂的问题需要长期整改的，认真研究制定解决方案，明确阶段任务和时间进度，确保整改问题不解决绝不松劲。
三、加强组织领导，坚持以上率下，层层压实巡视整改责任
学校党委成立了巡视整改工作领导小组，由党委书记任组长，校长和其他党委副书记任副组长，其他校领导为成员，负责对全校整改工作的总体设计、任务划分、组织推进以及督查问责等。领导小组下设办公室，由党委副书记、纪委书记负责，成员从学校办公室、政策法规研究室、党委组织部、党委宣传部、人事部、纪委办公室、发展规划处、本科生院等部门抽调，负责整改工作的组织协调、催办督办、信息汇总、公告发布等。
党委书记亲自主持整改方案的制定，全程指导、认真审核、逐条把关，在全面负责党委巡视整改的同时，又将重点整改项目和上一轮巡视整改未落实到位的项目列为本轮巡视整改专项任务，亲自担任负责人，同时在当前校领导班子配备不齐的情况下，主动担任代管工作的整改任务责任人，直接负责的整改项目占比为65%，切实发挥身先士卒、率先带头的“头雁”作用。领导班子成员积极主动认领任务，确保每项整改任务都有明确牵头校领导，做到巡视反馈意见“条条有校领导认领、件件有校领导督促”，切实发挥出以上率下、带头示范作用。
在学校整改领导小组办公室具体协调下，成立了92个分项整改任务推进组，全部由校领导任责任领导，责任单位负责人为直接责任人，负责制订分项任务整改措施、确定整改完成时限、反馈整改效果等，按问题清单、任务清单、责任清单一体化形成整改台账，按账管理、按账推进。同时，成立重点整改问题专项工作领导小组，由党委书记和校长亲自任组长，下设三个工作专班，针对巡视反馈意见明确指出的贯彻落实中央和教育部党组决策部署不力、政治生态不好、纪委履行监督责任不到位等三个重点整改问题，分别研究制定专项整改方案和整改台账，建立巡视整改重点问题定期汇报制度，由重点项目责任单位负责人每月汇报整改进展，并由巡视整改办公室负责重点督办，定期报告。
四、从严从实推进，强化督导检查，务求取得巡视整改实效
一是压紧压实巡视整改校内二级单位主体责任。按照“谁主管、谁负责，谁在岗、谁负责”的原则，由学校党委书记和校长同19个责任单位负责人签订巡视整改工作责任状，要求责任单位将所承担的整改任务再进行细化分解，落实到具体岗位和具体责任人，做到任务到人、责任到岗、要求到位，确保层层传导压力，层层落实责任。
二是建立巡视整改台账制度，明确要求责任单位将所负责的整改任务列入年度工作计划，纳入重要工作日程，定期召开工作进展分析会，落实节点、倒排工期，并做好记录，建立工作台账。严格执行巡视整改定期汇报制度，责任单位每周五向学校巡视整改办公室书面汇报巡视整改任务落实进展，包括所采取的整改措施、完成时限、整改效果等，遇需要学校出面协调的重难点问题可随时上报。切实加强对整改任务的督促检查，建立督办台账，逐条任务“挂号”，整改落实“销号”。
截至2019年10月30日，整改方案中列出的全部92项整改任务,已经有86项已基本整改到位，其余6项都在积极推进中。巡视组反馈意见指出的19项未长期跟踪督查督办的上一轮（2015年）巡视整改任务，经学校反复核查、现场验收、实地走访和专项督办，截至目前，已整改到位17项，还有2项属于动态项目，正抓紧推进中。
三是建立整改成效公示清单制度，对能够立即进行整改的问题，坚决按时整改、绝不拖延；对不具备条件、不能立即整改到位的问题，说明原因、明确推进时间表和路线图，接受师生监督，努力在确保巡视整改零遗漏、全覆盖、出实效的基础上，使巡视整改过程真正成为统一思想、凝聚共识、以改促建的过程。
学校党委定期听取整改落实情况汇报，同时加大监督检查力度，对整改措施应付了事、制度规则操作性不强的坚决推倒重来，对整改效果不到位、师生不满意的责令有关单位和责任人返工回炉、及时改进。把整改任务完成情况纳入学校党风廉政建设责任制督查考评和干部述职述廉范围，并将督查结果充分运用到干部考核评价和选拔任用之中，推动学校巡视整改取得实效，推动干部作风和谋事创业精气神整体明显好转。
注：学校巡视整改工作报告的具体内容将在学校主要领导配齐到位后面向校内外公布。
2019年10月31日

